

大漢公報

孔子紀元二千五百〇一年

夏歷歲次庚寅年十二月初六日

遠東風雲又起

香港準備應變

預備隨時調作軍事服務

香港十三日合衆電社 地處於遠東危機地帶，及與中共僅一水相隔之香港，現已有「恐懼戰爭」之現象發生。港府當局昨已令本港英

國適齡居民，（男女均包含在內）準備隨時作軍事服務。香港政府並又發出通告，限令所有英國籍民，不論歐亞雜種人，或在香港出世之華人或歐人等，其年滿十七歲者，須於二月一日，向港府註冊。

英國派駐東南亞之最高總督麥當奴氏，現時正在此間作三日之巡視。彼昨招待報界記者，發表談話，謂際此時局動盪之時，無人能預料將來如何。故港府當局，現已開始準備一切，以應付未來可能之急變。香港政府，現仍持不干涉其他地區之政策。但如遇外間侵犯，香港亦必全力以赴以抵抗之。

麥當奴氏又謂彼將不勸令英僑家眷離港，（查總領事於前數日曾勸英僑家眷，需趁現時海空交通暢通之時離港云）。

△華字報稱中共軍與港之繼續屬英與否，實繫於中共首領一念，如中共首領決意收回香港，則其隨時派大軍將港收復云。

香港警察發生衝突

香港之華字報，昨以特大號字

為標題，在真正張登載，稱中共軍與香港警察，在邊界發生槍戰。但該事後為香港警察當局所否認。

又據此間盛傳消息，謂中共於最近數週內，已在香港附近八十英里，增軍四萬五千，一般人均信香港之繼續屬英與否，實繫於中共首領一念，如中共首領決意收回香港，則其隨時派大軍將港收復云。

韓共數度衝鋒

東京十三日合衆電社電，南韓中

部戰線聯軍步兵，今日在空軍掩護

下，將圖攻取一處重要山道之韓共

數度擊退。

據戰地記者電訊報告，謂美軍

及法荷聯軍，在零點下三十度

英京倫敦十二日合衆社電，英

屬自治領首相，昨在彼等之九日會

議閉幕時，發表宣言，呼籲五強應舉行坦白之談判以避免第三次大戰發生。

英屬自治領首相，表示彼等願

意與蘇俄、東方或中共毛澤東互相交換對於時局意見，聲言彼等不願

倫敦會議閉會

誠懇談判解決糾紛

英京倫敦十二日合衆社電，英

屬自治領首相，昨在彼等之九日會

議閉幕時，發表宣言，呼籲五強應舉行坦白之談判以避免第三次大戰發生。

英屬自治領首相，表示彼等願

意與蘇俄、東方或中共毛澤東互相交換對於時局意見，聲言彼等不願

香港會議閉會

首相呼籲五強舉行

英京倫敦十二日合衆社電，英

屬自治領首相，昨在彼等之九日會

議閉幕時，發表宣言，呼籲五強應舉行坦白之談判以避免第三次大戰發生。

英屬自治領首相，表示彼等願

意與蘇俄、東方或中共毛澤東互相交換對於時局意見，聲言彼等不願

韓共數度衝鋒

英京倫敦十二日合衆社電，英

屬自治領首相，昨在彼等之九日會



廣豐公司

KONG FONG COMPANY LIMITED,

242-244 Pender St., E., Tel. Pacific 2478 Vancouver, B.C.



新認識

歡迎

新開商店
新鮮貨品
新型姿態

恭賀

新年快樂

廣豐公司主人鞠躬

◎台山寧陽總會館通告
大館館位投租

四十年度台總字第二號

啓者本總會館所屬樓業。在城埠華區巷仔大
館館位全間公開投租。定于本月廿一日(星
期日)晚間八時開始投閱。至九時當眾開閱
。以出租銀多者得閱。若同閱先開先得。至
詳細章程。詳載投閱場所。如
各僑胞欲承租大館經營事業者。請依時到館
投閱。勿失良機爲荷。

中華民國四十年

元月十一日

◎聘 中 藥 藥 劑 師

聘請有六年以上經驗中藥藥劑師一名。以品行端正身體健全年歲四十二

至五十

為合格薪金每月壹百五十元

通訊 WONG BROS. HERB SPECIALIST

No. 1 Main St. N. Moose Jaw, Sask.

美京郵局及華裔之美國籍民

旅美

京華僑及華裔之美國籍民

美京郵局及華裔之美國籍民

旅美

京華僑及華裔之美國

埠華哥雲有限公司有香港專品貨國祖辦 HONG KONG IMPORTING CO. LTD. 149 Pender Street East Vancouver, B.C. 電話 TA. 4629

新到
四頭藤梳化椅
二兩庄紅北瓜
咀香杏仁餅
罐頭蓮藕
各款草菜
全銅線罩燈

受刺激·精神失常·竟用利刀割舌·意圖自殺·現在瑪麗醫院救治中·受經濟壓迫·與夫發生吵鬧·後竟乘人不覺·懸樑自盡·發覺時已氣絕多時矣·第七宗·銅鑼灣天后廟道二號四樓住宅女傭潘有衣·因

竟服藥自殺·爲同伴發覺·即送醫院洗胃·已無事·第六宗·何文田村壹區·住一九壹號·簡妹廿六歲·受經濟壓迫·與夫發生吵鬧·後竟乘人不覺·懸樑自盡·發覺時已氣絕多時矣·第七宗·銅鑼灣天后

新村公廟·溺斃一童·死者名陳雲生·年僅六歲·合浦人·昨晨與一鄰居小童·前赴該公廟大便·失足跌落糞缸中·以年幼不能爬起·鄰童見狀大驚呼叫·坊人聞訊·亦無人肯援手相救·後則由九龍滅火局派出救傷人員到達·始將其救起·

◎昨晨一時三十分·有營業車司機楊森·駕車經花園道·當時有兩中年西人鬼手截車·詎兩人登車後·急一人從後將楊森緊抱·另一人則深手其懷中·極強搶其紙幣·詎却一文不獲·雙兩西人以不達目的·心中大憤·力將楊森拖下車·拳腳交加·楊一面抵抗·一面飛逃呼

散丸丹膏

孟子華 SING FAT CO. 432 Columbia Ave. TA. 1628 Vancouver, B.C.

◎立効止咳藥
◎燃花露
◎花卵搜毒丹
◎萬應止痛散
◎龍井茶平沽

◎痛風濕藥油
◎西方公司
◎如意袋
◎每瓶一元
◎每包一元

◎紅色大補丸
◎砂砂水神桂
◎甜油綠水玉桂
◎每瓶一元
◎每服一元

</

少林奇俠傳 (續集第三册) (四)

(七十五) 飛來俠賊：惡貫滿盈

這個罪名如若告准，他可真吃不了兜着走呢。羅夢漁是個有名人，若能將他扳倒，不但見好於席老爺，使他報了挖目之仇，出物，便是吳姓一門，也可幸運進去，陷入其中，極為容易。常言道：無讒不告狀。陳姓的婦人，若想不到手，又可借此事端，把陳木匠也告在其內，說他明做木匠，暗充匪類眼目，私通消息。他若陷入牢獄，便不殺頭，三五年也不能出罪。他的妻子就可到你掌中，安享其樂。而吳姓的小魚池，更穩穩能夠變為葛氏之產，坐收大利。此後再有誰人敢說話呢？不是我自己誇口，像我這種計謀，別人只怕想不出。便是三國志上的一計害三賢，也未必勝過我。你仔細想想看，我這個計策好麼？葛新把腦袋連連點着道：好一個一計害三賢，果真好計，虧你想得出。你

的本事，真不亞於三國志中人物。哈哈！數下網羅，那怕他萬魚躍，少不得一個個入此彀中。小乙，我偷把陳木匠的妻子弄到手裏，將來還要重重謝你哩！舊小說裏有兩句話：隔牆有耳，窗外豈無人。今夜裏的情事，正應了這兩句話。葛乙二人在彼密談，以爲如此夜靜更深，當不虞有人竊聽，洩漏秘密。誰知事逢奇巧，二人所談各節，都被窗外的薛燕一句句聽去了。薛燕在窗外竊聽，帶着已決定那個獐頭鼠目的少年，就是葛澤的兒子，傍坐者乃係同黨，聽此人的說話，以及計畫一切。實較小葛更愚。他所自謂的那條毒計，無論其成功與否，其心思之陰險狠毒，實在令人不寒而慄。他想到那裏，這樣的惡毒小人，留在世間，徒爲民害，不如讓找來除去了吧。薛燕打定主意，就把窗子扳開，跳將進去，不知二人性命如何，且看下文分解。

人討好。女人愛上了一個男人，便死心

了。心裡自然有說不出的悲憤，沒假使他投向別女子的懷抱，失意極悲哀的哭。

THE CHINESE TIMES
The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Freemasons Ltd.

門以義氣團結
信以忠誠救國
以義俠除奸

奈何只有付諸一哭罷。那種哭，沒場地糾纏着他，一再也不能放鬆，是

假使他投向別女子的懷抱，失意極

悲哀的哭。

清末三狀元之僥倖

光緒己丑狀元張建助 嘉法佳

而腕力過慢，殿試策對七扣半

天

已薄暮，彼卷尙差一扣有餘

旋移

至殿外以就光亮，少頃暝色漸深，

雖殿外亦不能睹，尙欠兩行未竣，

按例須拆卷，即除名也。幸是日監

試之親王愛其書法工正，不忍聽其

廢棄，於是取吸水煙用之紙，相燃而

照之，令之補足，竟獲榜首。此紙

相狀元也。

光緒庚寅狀元吳魯，殿試書法

雖佳，其文字「入閣圖而詢疾苦」何

中，落一「闇」字，殿試策對不準，塗

改，萬般無奈，只得將「闇」字添三

筆，改成「面」字，「闇面」之說雖係

杜撰，然會姑蒙混一時也。

由慶壽慨聞之，至此句深覺不妥。

改，萬般無奈，只得將「闇」字添三

筆，改成「面」字，「闇面」之說雖係

杜撰，然會姑蒙混一時也。

遂領首對之曰：「有此典，我曾見

某文集中以闇面對極牙」。遂將卷

進呈，竟得狀元及第，此闇面狀元

也。翁事後對人談及，當時所言係

實，竟得狀元及第，此闇面狀元



請試用此特殊揀選成熟的
混合煙絲。捲爾的烟仔。
捲得容易。吸得有趣。

「公安局」人員查夜。從楊身上搜出港幣三元餘。另秋季大馬票三張。認爲違禁。帶局訊問。楊取出證明文件。係預備返港旅途應用者。少數亦不便到銀行兌換。馬票因常放在銀包內。忘記拈起。不知觸犯何等法。局方審爲實情。免予羈押。僅加以教育。勸不要賭馬票。並謂有錢買馬票。當然有錢購寒衣。着捐寒衣七件。代金「人民幣」四十九萬元。楊初不答允。卒須認捐。四件。代金二十八萬元。約等於港幣六拾元。楊出語人。先輸了二十張無號碼馬票。

南海訊。縣國紫羅澳鄉人楊禮南。向在香港經商。遇日返鄉。趕船不及。九夕住佛山酒店一宵。值「公安局」人員查夜。從楊身上搜出港幣三元餘。另秋季大馬票三張。認爲違禁。帶局訊問。楊取出證明文件。係預備返港旅途應用者。少數亦不便到銀行兌換。馬票因常放在銀包內。忘記拈起。不知觸犯何等法。局方審爲實情。免予羈押。僅加以教育。勸不要賭馬票。並謂有錢買馬票。當然有錢購寒衣。着捐寒衣七件。代金「人民幣」四十九萬元。楊初不答允。卒須認捐。四件。代金二十八萬元。約等於港

△國內新聞△

港商返佛山

搜出馬票被罰

南海訊。縣國紫羅澳鄉人楊禮南。向在香港經商。遇日返鄉。趕船不及。九夕住佛山酒店一宵。值

「公安局」人員查夜。從楊身上搜

出港幣三元餘。另秋季大馬票三張。認爲違禁。帶局訊問。楊取出證明

文件。係預備返港旅途應用者。少數亦

不便到銀行兌換。馬票因常放在銀

包內。忘記拈起。不知觸犯何等法。

局方審爲實情。免予羈押。

僅加以教育。勸不要賭馬票。並

謂有錢買馬票。當然有錢購寒衣。

着捐寒衣七件。代金「人民幣」四

十九萬元。楊初不答允。卒須認捐。

四件。代金二十八萬元。約等於港

幣六拾元。楊出語人。先輸了二十

張無號碼馬票。

工作。發給費用遣散各人回鄉。只

集一般工人。在木廠內點着大光燈

。怒火衝起。把大光燈拿走。工人排

演白話劇。雅文道見工人排劇

。陳福英燈就向他交涉取回。并勸告

工人是不容許壓迫。雅文道老羞成

怒。一脚踢傷了陳福英手。擦傷皮

着木廠工人鄧萍等也到公安局

。向粵中區專署報告一面着原告投訴

。人民法院。用人民法律解決。人民

法院就根據被害人証人和羣衆意見

。以雅文道傷害他人身體罪名已經

明確。故把他拘罰。

廣珍金器鋪

常備新穎中西首飾

各種著名手鐲袋鑲

袖珍英華字典三元六毫五

情兩厚冊四元五

元四臥虎藏龍五冊五元五

手三冊二元八五女俠凌燕雲三冊

三元五邊塞風雲上下二元五

鶴鷺風雲上下二元五

下壹元八五金羅漢上下壹元八五

毛五新滴血子上下一元六毛五

雲中雁上下壹元六五三國志演義

四冊三元八鉤元五毫五雙鳳職仇正續

壹元八五春明英漢小字典貳元五

毛五新滴血子上下一元六毛五

壹元七五弧形劍上下壹元八毛五

三元八繪圖前後說唐傳入臺五

英語指南三元五官文對昭東萊博

賦四厚冊三元四毛五白話註釋唐詩三百首壹元八五雷公炮製藥性

賦壹元九增批本草偏醫壹元八毛五

邊城俠侶壹元四封神榜演義

壹元七五洛陽豪客正續

西遊記四冊三元九五水滸傳四冊

三元八繪圖前後說唐傳入臺五

英語指南三元五官文對昭東萊博

賦四厚冊三元四毛五白話註釋唐詩三百首壹元八五雷公炮製藥性

賦壹元九增批本草偏醫壹元八毛五

邊城俠侶壹元四封神榜演義

壹元七五弧形劍上下壹元八毛五

三元八繪圖前後說唐傳入臺五

英語指南三元五官文對昭東萊博

賦四厚冊三元四毛五白話註釋唐詩三百首壹元八五雷公炮製藥性

賦壹元九增批本草偏醫壹元八毛五

邊城俠侶壹元四封神榜演義

壹元七五洛陽豪客正續

西遊記四冊三元九五水滸傳四冊

三元八繪圖前後說唐傳入臺五

英語指南三元五官文對昭東萊博

賦四厚冊三元四毛五白話註釋唐詩三百首壹元八五雷公炮製藥性

賦壹元九增批本草偏醫壹元八毛五

邊城俠侶壹元四封神榜演義

壹元七五弧形劍上下壹元八毛五

三元八繪圖前後說唐傳入臺五

英語指南三元五官文對昭東萊博

賦四厚冊三元四毛五白話註釋唐詩三百首壹元八五雷公炮製藥性

賦壹元九增批本草偏醫壹元八毛五

邊城俠侶壹元四封神榜演義

壹元七五洛陽豪客正續

西遊記四冊三元九五水滸傳四冊

三元八繪圖前後說唐傳入臺五

英語指南三元五官文對昭東萊博

賦四厚冊三元四毛五白話註釋唐詩三百首壹元八五雷公炮製藥性

賦壹元九增批本草偏醫壹元八毛五

邊城俠侶壹元四封神榜演義

壹元七五洛陽豪客正續

西遊記四冊三元九五水滸傳四冊

三元八繪圖前後說唐傳入臺五

英語指南三元五官文對昭東萊博

賦四厚冊三元四毛五白話註釋唐詩三百首壹元八五雷公炮製藥性

賦壹元九增批本草偏醫壹元八毛五

邊城俠侶壹元四封神榜演義

壹元七五洛陽豪客正續

西遊記四冊三元九五水滸傳四冊

三元八繪圖前後說唐傳入臺五

英語指南三元五官文對昭東萊博

賦四厚冊三元四毛五白話註釋唐詩三百首壹元八五雷公炮製藥性

賦壹元九增批本草偏醫壹元八毛五

專醫奇難什症

時評 炮火聲中之鳴綠江

近世學者，有以地力河流之廣狹多寡，其河流衆多者，則其種族較進化，其河流稀少者，則其種族較退化，蓋以水利發達，民生富庶，航運交通，文化灌輸之故也。所以河流亦可謂文明之種子，人類之暖床。

中國河流四通，所以爲文物開化歷史悠久之國家，揚子江（即長江）爲中部各省河流之大系統，黃河爲北部各省河流之大系統，粵江爲南部各省河流之大系統，松花江，鴨綠江，黑龍江，爲東北各省河流之大系統。

頃者共軍派兵助韓，由安東外察溝口渾江口各處而橫過鴨綠江，鴨綠江中，又燃烟彈，戰雲瀰漫，無復一篙湖水，鴨綠江一唐書東史傳載，「高麗馬青水，出鴨綠江之白山，色若鴨頭，號鴨綠江」，又名古烏青水，又名鴨綠水，水名鴨水，乃我國遼寧（即奉天）與朝鮮天然之分界水，源出長白山（即白山）與松花江相近，與圖們江平行，韓境西流入遼寧縣南，遼西至安東，流入海，其天然灌溉之利甚鉅，所經之地甚爲肥沃，又「府名，唐時渤海國置西京鴨綠府，乃前清奉天舊興京廳長白府及朝鮮平壤西境之地，今平壤西之綠州城，即其故治」。

又地理新誌所述，較爲詳細，「鴨綠江，在遼寧省東南境，有烟源，東源名鶴禦河，西源名暖江，均出長白山南，南流，會朝鮮之虛川河，折而東，過長白山，到金鄉鎮，會朝鮮之長津江，再西行，到八道河，向西北行，到遼江縣，折向西南行，過輯安，到岔溝門，西，又渾江從長白山南源的佟家河，西行，名熱水河，到梨樹溝北，會富平河，復曲折西南流，到桓仁西，會大雅河，折而東，注入鴨綠江，西，南行至安東縣東北之九連城，又西，從慶天領東發源，合數流而入注之，遂越安瀋鐵路側南下，至大東溝，與朝鮮龍岩浦之間，入於黃海，（長白山又名白頭山）。

穩寧黨部紀念盛況

遼寧函，本埠民治黨支部，於本月八日，爲該支部成立廿一週年紀念，樓頭高樹黨旗，禮堂佈置一新，下午五時，設筵於蓮花廳及冠香樓，男女赴席者甚衆，首由李江漢君宣布宴會紀念意義，並舉杯請衆相飲，及至肴既備，飲宴將完，秘書黃炳材君稱，本支部向例筵席飲宴時間，不開演說會，以免阻碍飲食，今筵席將撤，餘興尚存，乃請企城黨代表李培君，胡炳良夫人，馬蕙貞女士等演講，大意均以洪歷門史悠久，仍要努力，爲國爲民，建到民主自由云，適慶華帝君由港携其新夫人回埠，首次參加宴會，華帝君特偕其夫人向衆敬酒，歡聲雷動，後由副主委陳珠君答謝，至八時餘始散會云。

加國防部長宣言

否認加國防落後

紐約毒販

引誘少年吸毒

紐約訊 紐約販賣毒藥機關近

歲之小學生，引誘彼等吸毒與十餘歲學生對法官布洛支稱，彼等於十歲時在小學讀書時起，已經被引誘吸毒，上癮後，直以搶劫得來之款

啡針，受此種毒害之小學生非常衆多，其數目日益增加，但不見當局有任何方法加以防止。

昨日布朗地方法庭有兩個十七歲學生對法官布洛支稱，彼等於十

歲時在小學讀書時起，已經被引誘吸毒，上癮後，直以搶劫得來之款

啡針，受此種毒害之小學生非常衆多，其數目日益增加，但不見當局有任何方法加以防止。

昨日布朗地方法庭有兩個十七

歲學生對法官布洛支稱，彼等於十

歲時在小學讀書時起，已經被引誘吸毒，上癮後，直以搶劫得來之款

啡針，受此種毒害之小學生非常衆多，其數目日益增加，但不見當局有任何方法加以防止。

昨日布朗地方法庭有兩個十七

歲學生

